
 ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 749 

 

На 23 декември  2025 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Проекти на решения относно промени в състава на 

Общински избирателна комисии.  

Докладват: Цветозар Томов и Цветанка 

Георгиева 

2. Доклади по административни преписки. 

Докладват: Гергана Стоянова, Севинч Солакова, 

Красимир Ципов 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали. 

Докладва: Цветозар Томов 

 

При откриване на заседанието 

ПРИСЪСТВАТ: Цветозар Томов, Росица Матева, Севинч 

Солакова, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия 

Стойчева, Цветанка Георгиева. 

ОТСЪСТВАТ: Камелия Нейкова,  

 

Заседанието бе открито в 11,30 ч. и председателствано от 

госпожа Росица Матева – зам.-председател на Централната 

избирателна комисия. 

 

* * * 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добър ден, 

колеги! В залата сме десет членове на Централната избирателна 

комисия (Росица Матева, Цветозар Томов, Емил Войнов, Севинч 

Солакова, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева). Имаме 

необходимия кворум. 

Предлагам следния дневен ред за това заседание: 

1. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК с 

докладчици колегите Цветанка Георгиева и Цветозар Томов. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици 

колегите Солакова, Георгиева и Ганчева 

3. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик колегата 

Томов. 

Имате ли някакви други предложения за включване в дневния 

ред или за промени? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Колеги, от заседанието по уважителни причини отсъстват 

колегите Нейкова, Димитров, Стойчева и Баханов. 

 

Преминаваме към първа точка от дневния ред: 

ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В 

СЪСТАВИ НА ОИК. 

Заповядайте, колега Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, постъпило е 

предложение с вх. № ЦИК-МИ-09-709/22.12.2025 г. от Иван Иванов, 

упълномощен представител на коалиция „БСП – Обединена левица“, 

за промяна в състава на ОИК – Враца, като се предлага на мястото 

на Маргарит Марков Маждраков – зам.-председател на комисията, 

да бъде назначена Цена Младенова Димитрова-Иванова.  
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Към предложението са приложени декларация съгласно 

изискванията на Изборния кодекс и копие от дипломата за 

завършено висше образование на Цена Димитрова Иванова, препис-

извлечение от акт за смърт и пълномощно в полза на Иван Иванов. 

Предвид постъпилите документи и на база правните 

основания предлагам Централната избирателна комисия да 

„РЕШИ: 

Установява предсрочното прекратяване пълномощията на 

Маргарит Марков Маждраков като зам.-председател на ОИК – 

Враца, и анулира издаденото му удостоверение. 

Назначава за зам.-председател на ОИК – Враца, Цена 

Младенова Димитрова-Иванова. 

На назначения зам.-председател да се издаде удостоверение.“ 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по проекта на решение? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 10 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, 

Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка 

Георгиева, Цветозар Томов); против – няма. 

Решението е № 4382-МИ/23.12.2025 г. 

Следващ докладчик – колегата Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, постъпило е 

предложение за замяна на зам.-председател на ОИК – Добричка, от 

ПП „Движение за права и свободи“, подписано от нейния 

упълномощен представител. Приложени са съответните 

пълномощни.  

Направено е  предложение на мястото на Филиз Шабанова, 

която назначихме за зам.-председател в петък, ако си спомняте, да 

бъде назначен Живко Стоянов Желев.  

Приложено е копие от дипломата за завършено висше 

образование на господин Желев. Пристигнало е паралелно и писмо с 

вх. № ЦИК-МИ-06-690-12/22.12.2025 г. от Филиз Шабанова, с което 
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тя изпраща заявление за прекратяване на членството й в ОИК – 

Добричка. 

Аз говорих по телефона с господин          Х., обърнах 

внимание на това, че още не сме получили декларация от господин 

Ж.           в оригинал. Получих уверенията по телефона, че такава ще 

бъде незабавно изпратена. 

Предвид явно оформящата се усложнена ситуация, при която 

съвсем скоро избраният зам.-председател не може да изпълнява 

функциите си, имала здравословни проблеми, предлагам да вземем 

решение, което съм качил във вътрешна мрежа и да извършим 

замяната, като се базираме на уверението, че ще получим в оригинал 

декларацията в най-скоро време. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колега Томов, 

по мои спомени всички документи, изпратени като предложение, са 

подписани с електронен подпис. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да, но електронният подпис върху 

декларацията е на пълномощника, не на лицето. 

Просто споменавам пред Комисията това обстоятелство. Аз 

също съм на мнение да извършим замяната. В такъв смисъл е и 

проектът на решение с проектен номер 6964. 

Моля да го видите и ако нямате възражения, да го гласуваме 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Заповядайте, 

колега Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Въпросът е принципен и съобразно 

нашата практика, която винаги сме имали, изискваме в оригинал 

тези декларации. 

По отношение на другия въпрос: дали трето лице може, пък 

било то и с най-достоверното удостоверяване, с електронен подпис 

да удостоверява волеизявления на автор, мисля, че дори не подлежи 

на обсъждане поради собствената му абсурдност. 

Разбира се, че не може трето лице да удостоверява, пък дори 

и с технологиите на електронния подпис, автентични волеизявления 

на трето лице. 
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ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Други 

становища по предложения проект? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

2(Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

Решението е № 4383-МИ/23.12.2025 г. 

Заповядайте със следващия Ви доклад. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, следващият ми 

доклад също е свързан със заявление за напускане на ОИК – 

Добричка. Това заявление е с вх. № ЦИК-МИ-06-690-15 и е 

подадено от Ина Джендова – член на комисията. 

Предложението ми е да я освободим и да изпратим писмо до 

ПП „Възраждане“ с предложение за нов член, защото към момента 

няма такова. Проектният номер на предложението за освобождаване 

е 6965-МИ.  

Писмото след малко, ако евентуално приемем предложението 

за освобождаване. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

становище по предложението и по предложения проект на решение с 

проектен номер 6965? 

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Само да уточня, че във вътрешната 

мрежа публикуваното заявление е изпратено по електронната поща и 

не намирам друго, което да е пристигнало в оригинал. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Така е, да. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

информирам ви, че току-що получих информация от деловодството, 

че деловодителят се е свързал с госпожа Ина Джендова и тя изпраща 

заявлението си по куриер, така че ви предлагам да гласуваме този 

проект. 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 10 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

2(Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

Решението е № 4384-МИ/23.12.2025 г. 

Сега подлагам на гласуване проекта на писмо, което е във 

вътрешната мрежа в папката на колегата Томов, с проектен номер 

14195, и е до ПП „Възраждане“ с изпращане копие на току-що 

приетото решение и уведомление, че в най-кратък срок следва да 

направят предложение за попълване състава на ОИК – Добричка. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 10 членове на ЦИК: за – 8 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, 

Росица Матева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); против – 

2(Ерхан Чаушев, Севинч Солакова). 

Колеги, с това изчерпахме първа точка от дневния ред. 

 

Преминаваме към втора точка: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за сведение ви докладвам вх. 

№ ЦИК-МИ-06-690-7/18.12.2025 г. Писмото е от кмета на община 

Добричка в отговор на наше писмо също от 18 декември. Получено е 

по електронната поща. Уведомяват ни, че на Общинската 

избирателна комисия в община Добричка от назначаването на ОИК 

през 2023 г. до момента е осигурен достъп до помещение, което да 

обезпечава нормалната работа. Докладвам ви го за сведение. 

Получили сме писмо от главния секретар на Народното 

събрание с вх. № ЦИК-03-656/22.12.2025 г. Уведомяват ни за 

учение, което ще се проведе на 30 декември от 13,00 ч. За сведение 

го докладвам, публикувано е във вътрешната мрежа, но ще предам 

на деловодството да се изпрати по електронната поща на всички, 

като бъдат уведомени и служителите от администрацията, 

включително отсъстващите, по електронната поща. 



7 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Георгиева. 

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, с вх. № ЦИК-15-623-

3/22.12.2025 г. сме получили писмо от „Информационно 

обслужване“ АД, с което ни уведомяват, че планираната на 

21 декември тази година актуализация на пощенската услуга, 

обслужваща Централната избирателна комисия, съгласно нашето 

потвърждение, е приключило успешно.  

Тествани са функционалностите на пощенската услуга и не се 

наблюдават проблеми, няма загуба на входящи съобщения и 

системата е достъпна за крайни потребители. Докладвам ви това 

писмо за сведение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващ 

докладчик – колегата Ганчева. 

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Колеги, докладвам ви постъпило 

писмо с вх. № ЦИК-16-379-2/22.12.2025 г. То е от Секретариата на 

Световната асоциация на изборните органи във връзка с нашето 

предложение за добри практики 2024 – 2025 г., което ние 

изпратихме.  

Посочва се, че след проверка са установили, че нашето 

предложение се отнася главно до използването на технологии и 

дейности, свързани с управлението на избирателни списъци, 

образованието на избирателите, обучението и изграждането на 

капацитет, както и използването от официални медии. 

„Ако сте съгласни с тази идея, Секретариатът ще докладва 

Вашето предложение като използване на технологии и внедряване 

на технологии“. Ще бъдат благодарни за отговор при първа 

възможност. Докладвам го сега за сведение и запознаване, като аз не 

възразявам да бъде изпратено писмо, с което да се съгласим така да 

бъде докладвано нашето предложение, но сега за запознаване с 

оглед припомняне на предложенията ни и след Нова година ще 

предложа. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, с това 

изчерпахме и втора точка: Доклади по административни преписки. 
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Току-що пристигна писмо от ОИК – Добричка, и с оглед на това, че 

има постъпила жалба десет минути преди началото на заседанието 

във връзка с решението на ОИК – Добричка, давам почивка половин 

час, за да се запознаем с постъпилите документи, след което ще 

продължим заседанието в 12,30 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, 

продължаваме заседанието. В залата сме десет членове на 

Централната избирателна комисия (Елка Стоянова, Емил Войнов, 

Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир 

Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, 

Цветозар Томов). 

 

Преминаваме към точка трета: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

Заповядайте, колега Томов. 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Благодаря. Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-09-

711/23.12.2025 г. е пристигнала жалба от ПП ДПС, подадена чрез 

областния председател в област Добрич и упълномощен 

представител на партията   Е.              И.          Х., срещу решение на 

ОИК – Добричка, № 263-МИ. 

С жалбата се оспорва цитираното решение, прави се 

констатация, че същото е неправилно и незаконосъобразно, прието в 

нарушение на Изборния кодекс, и са описани мотивите на 

жалбоподателя във връзка с тази жалба. 

Във връзка с това предлагам следното решение, което е качено 

като проект на решение. Нямам на компютъра си входящия му 

номер, но надявам се, че сте го видели. 6966 – благодаря, колега 

Матева. 

Чета текста на предложението за решение относно жалба на 

ПП „Движение за права и свободи“ против Решение № 263 на ОИК – 

Добричка: „В Централната избирателна комисия е постъпила 
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цитираната жалба против цитираното решение на ОИК – Добричка, 

подадена чрез         Е.             И.       Х. – упълномощен представител 

на партията, в община Добричка.  

С жалбата се оспорва решението на ОИК – Добричка. 

Жалбоподателят счита, че цитираното решение е неправилно, 

незаконосъобразно и прието в нарушение на Изборния кодекс.  

Жалбата е недопустима по следните причини: 

С Решение № 263-МИ ОИК – Добричка, обявява за избран 

общински съветник от квотата на „БСП за България (ЗНС)“ поради 

предсрочно прекратяване пълномощията на досегашния общински 

съветник от същата квота. В този смисъл са и указанията на 

Централната избирателна комисия, изпратени на ОИК – Добричка, с 

писмо с вх. № ЦИК-МИ-06-690-11/19.12.2025 г. Решението е във 

връзка и в изпълнение на изискванията на чл. 30, ал. 7 от ЗМСМА. 

Съгласно чл. 30, ал. 8 от ЗМСМА на обжалване подлежат само 

отказите да се изпълнят изискванията на чл. 30, ал. 7.“ 

Имайки предвид изложеното Централната избирателна 

комисия на съответните законови основания предлагам да реши да 

остави без разглеждане жалбата на ПП „Движение за права и 

свободи“ против Решение № 263-МИ/22.12.2025 г. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за 

становище по предложения проект на решение.  

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Искам да попитам дали има друго 

пълномощно, представено по преписката, защото това пълномощно, 

което виждам и намирам в папката, не дава право да се обжалват и 

оспорват решения на избирателните комисии? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: За пълномощното на господин            Х. 

ме питате, нали? В предишното писмо, с което направихме замяната 

на зам.-председател на Общинската комисия, имаше всички 

пълномощни и преупълномощаване на господин             Х., 

изпратени в оригинал до ЦИК. Това беше в петък. 

Права сте, колега Солакова, няма изричен текст в 

пълномощното за подаване на жалби. 
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Колеги, приемам забележката на колежката Севинч Солакова, 

че всъщност в пълномощното на господин          Х. не е посочена 

изрично възможността да подава жалби и предлагам това да бъде 

добавено в мотивната част на проекта на решение. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моето 

мнение и всъщност, виждайки пълномощното, наистина няма право 

да се подава жалба срещу актове на Общинска избирателна комисия.  

При тази хипотеза всъщност Централната избирателна 

комисия не трябва да разглежда според мен жалбата, а трябва да 

даде указания да бъде поправен този порок, защото могат да се 

потвърдят пълномощията или съответно да се оттегли жалбата. 

Заповядайте, колега Солакова. 

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Аз мисля, че на още един въпрос 

трябва да си отговорим: дали и доколко Централната избирателна 

комисия е компетентен орган да разглежда жалба срещу решение на 

Общинска избирателна комисия, с което се установява предсрочно 

прекратяване и обявяване на следващ за избран? 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Съгласна съм, че 

изобщо не сме компетентни да разглеждаме жалби срещу такива 

решения, с които се прекратяват пълномощия, установява се 

прекратяване на пълномощия. Единственият аргумент, който 

колегата Томов изложи при обсъждането по време на разглеждане на 

жалбата, беше това, че на практика това решение на Общинската 

избирателна комисия, с което се обявява следващ за избран, в тази 

му част не подлежи на оспорване на основание чл. 30, ал. 8, тъй като 

то е прието на основание ал. 7, а по ал. 7 подлежат на обжалване 

само отказите за произнасяне.  

В този смисъл, иначе щях да предложа да препратим тази 

жалба на Административен съд – Добрич, който е компетентен да 

разглежда жалби срещу решения на общински избирателни 

комисии, приети във връзка с прекратяване пълномощия на кметове 

или на общински съветници. Това е другият вариант – да препратим 

тази жалба, пък вече Административният съд да преценява дали е 

компетентен, или не, но с оглед и обстоятелството, което постави 
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колегата Солакова, че в пълномощното липсват такива правомощия 

за подаване на жалби, изрично предвидени. 

Колега Томов, поддържате ли проекта, както го предложихте, 

за да го подложа на гласуване? 

ЦВЕТОЗАР ТОМОВ: Да, поддържам проекта, както го 

предлагам. 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, други 

изказвания има ли по предложения проект? Не виждам. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 5 (Елка Стоянова, Емил 

Войнов, Любомир Георгиев, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов); 

против – 4 (Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Росица Матева, 

Севинч Солакова). 

Не постигна необходимото мнозинство предложеният проект 

на решение. 

Решението е № 4385-МИ/23.12.2025 г. 

Колеги, поради изчерпване на дневния ред закривам 

заседанието. Благодаря ви за това, че се отзовахте днес. 

Пожелавам светли празници, уют, топлина, здраве на всички! 

Надявам се да се видим следващата година, ако не се наложи 

ново свикване на заседание. Благодаря. 

 

(Закрито в 12,48 ч.) 

 

 

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

Росица Матева 

 

СЕКРЕТАР: 

Севинч Солакова 

 

 

Стенограф: 

Стефка Аличкова 


